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4 n= 600 

32.7% 

67.0% 

0.3% 

SÍ NO NO SABE 

MASCULINO 36.0% 63.7% 0.3% 

FEMENINO 29.5% 70.0% 0.5% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO SABE 

Dígame, ¿usted o alguno de sus familiares o conocidos trabajan 

actualmente en entornos de oficina?  



5 n= 186 

Dígame, de las siguientes actividades que le voy a mencionar, 

¿cuál de ellas ha realizado usted, su familia o conocido que 

trabaja en oficinas?*  

61.0% 

43.3% 

34.9% 

31.8% 

37.9% 

55.7% 

63.0% 

64.3% 

1.1% 

0.5% 

1.9% 

3.9% 

0.5% 

0.2% 

LLEVA COMIDA EN

TUPPER A SU TRABAJO

AL FINAL DE LA

QUINCENA SIEMPRE

ESTÁ PREOCUPADO

ACOSTUMBRAN

COMPRAR SU CAFÉ EN

LAS MAÑANAS

SABE QUE PARTICIPA EN

TANDAS CON SUS

COMPAÑEROS

NO NO CONTESTÓ NO SABE SÍ 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que trabajan o conocen a alguien que trabaja en entornos de oficina. 



6 n= 186 

Dígame, de las siguientes actividades que le voy a mencionar, 

¿cuál de ellas ha realizado usted, su familia o conocido que 

trabaja en oficinas?*  

LLEVA COMIDA EN TUPPER A SU TRABAJO  

AL FINAL DE LA QUINCENA SIEMPRE ESTÁ PREOCUPADO  

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 55.3% 43.3% 1.4% 0.0% 

FEMENINO 67.6% 31.9% 0.5% 0.0% 

S
e

x
o

 
S
e

x
o

 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 42.2% 57.8% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 44.5% 53.4% 1.1% 1.0% 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que trabajan o conocen a alguien que trabaja en entornos de oficina. 
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S
e

x
o

 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 33.4% 65.4% 0.7% 0.5% 

FEMENINO 36.5% 60.3% 3.2% 0.0% 

S
e

x
o

 
Dígame, de las siguientes actividades que le voy a mencionar, 

¿cuál de ellas ha realizado usted, su familia o conocido que 

trabaja en oficinas?*  

ACOSTUMBRAN COMPRAR SU CAFÉ EN LAS MAÑANAS  

SABE QUE PARTICIPA EN TANDAS CON SUS COMPAÑEROS 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 33.3% 63.2% 3.5% 0.0% 

FEMENINO 30.0% 65.4% 4.6% 0.0% 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que trabajan o conocen a alguien que trabaja en entornos de oficina. 
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9 n= 600 

23.9% 

75.9% 

0.2% 

SÍ NO NO SABE 

MASCULINO 27.0% 73.0% 0.0% 

FEMENINO 20.9% 78.5% 0.6% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO SABE 

¿Usted sabe  o ha escuchado en algún momento la expresión 

“ser Godínez”?  



10 

¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha 

la palabra “Godínez”?*  

n= 128 

*Respuestas 

espontáneas  

23.5% 

23.0% 

16.7% 

7.8% 

5.5% 

4.8% 

4.7% 

3.7% 

1.4% 

1.4% 

7.2% 

0.3% 

OFICINAS 

PERSONA QUE TRABAJA EN UNA OFICINA/ EMPLEADO 

COMENTARIOS NEGATIVOS (FRACASO, GENTE FLOJA, 

PERSONA MALTRATADA, SOBAJADA) 

ALGUIEN QUE TRABAJA MUCHO 

PROGRAMA DE TELEVISIÓN/ PELÍCULA 

APELLIDO 

COMENTARIOS POSITIVOS (INTELIGENTE, ÉXITO) 

BURÓCRATA 

HORARIO 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que contestaron sí a haber escuchado la expresión «ser Godínez». 
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COMENTARIOS 

POSITIVOS 

(INTELIGENTE, ÉXITO) 

BURÓCRATA HORARIO OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.6% 4.9% 0.0% 1.3% 6.6% 0.0% 

FEMENINO 6.0% 2.3% 3.0% 1.6% 7.9% 0.8% 

S
e

x
o

 

OFICINAS 

PERSONA QUE 

TRABAJA EN UNA 

OFICINA/ 

EMPLEADO 

COMENTARIOS 

NEGATIVOS (FRACASO, 

GENTE FLOJA, PERSONA 

MALTRATADA, SOBAJADA) 

ALGUIEN QUE 

TRABAJA 

MUCHO 

PROGRAMA DE 

TELEVISIÓN/ 

PELÍCULA 

APELLIDO 

MASCULINO 21.7% 29.0% 20.0% 3.0% 6.1% 3.8% 

FEMENINO 25.7% 15.7% 12.8% 13.5% 4.7% 6.0% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

¿Qué es lo primero que se le viene a la mente cuando escucha 

la palabra “Godínez”?*  

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que contestaron sí a haber escuchado la expresión «ser Godínez». 



Se conoce como “Godínez” a aquellos oficinistas que trabajan en grandes 

empresas o dependencias gubernamentales, que además visten de traje y 

portan gafete de sus trabajos, entre otras características que se les atribuye. 

Dígame, de las siguientes características que le voy a mencionar, por lo que 

usted sabe o ha escuchado ¿cuál considera usted que definiría a un 

“Godínez”? Los Godínez …  

12 n= 600 

SON PERSONAS MUY  

COMPROMETIDAS CON SU TRABAJO 

SON NADA COMPROMETIDAS CON SU 

TRABAJO 
Ninguno No sabe No contestó  

54.2% 31.3% 0.3% 11.3% 2.9% 

SON AQUELLOS QUE SIEMPRE VISTEN 

TRAJE 

SON AQUELLOS QUE VARÍAN SU 

VESTIMENTA BUSCANDO LA FORMALIDAD 
Ninguno No sabe No contestó  

52.1% 37.6% 0.6% 6.6% 3.1% 

SON PERSONAS QUE PREFIEREN LLEVAR 

COMIDA DE CASA 

PREFIEREN SALIR A COMER A LUGARES 

EXTERNOS A LA OFICINA 
Ninguno No sabe No contestó  

43.1% 46.5% 0.5% 7.7% 2.2% 

ODIAN LOS LUNES, PERO ESPERAN CON 

ANSIAS SU "VIERNES SOCIAL" 

SON AQUELLOS QUE NO ODIAN ALGÚN 

DÍA DE LA SEMANA Y PREFIEREN 

DESCANSAR 

Ninguno No sabe No contestó  

40.2% 51.1% 0.5% 5.5% 2.7% 

SON AQUELLOS QUE ACOSTUMBRAN 
ORGANIZAR CONVIVIOS EN EL TRABAJO 

SON AQUELLOS QUE SÓLO VAN A LA 
OFICINA A TRABAJAR 

Ninguno No sabe No contestó  

38.3% 53.3% 0.3% 6.0% 2.1% 

SON QUIENES BUSCAN ENTERARASE DEL 

""CHISME"" CON SUS COMPAÑEROS 

SON QUIENES SÓLO BUSCAN CONOCER 

INFORMACIÓN DE SUS ACTIVIDADES 
Ninguno No sabe No contestó  

33.8% 54.3% 0.3% 7.4% 4.2% 



13 n= 600 

SON PERSONAS MUY 

COMPROMETIDAS CON SU 

TRABAJO 

SON NADA COMPROMETIDAS 

CON SU TRABAJO 
NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 52.7% 33.6% 0.0% 10.1% 3.6% 

FEMENINO 55.6% 29.1% 0.5% 12.4% 2.4% S
e

x
o

 
Se conoce como “Godínez” a aquellos oficinistas que trabajan en grandes 

empresas o dependencias gubernamentales, que además visten de traje y 

portan gafete de sus trabajos, entre otras características que se les atribuye. 

Dígame, de las siguientes características que le voy a mencionar, por lo que 

usted sabe o ha escuchado ¿cuál considera usted que definiría a un 

“Godínez”? Los Godínez …  

SON AQUELLOS QUE SIEMPRE 

VISTEN TRAJE 

SON AQUELLOS QUE VARÍAN 

SU VESTIMENTA BUSCANDO 

LA FORMALIDAD 

NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 50.5% 41.2% 1.0% 4.5% 2.8% 

FEMENINO 53.7% 34.4% 0.2% 8.6% 3.1% S
e

x
o

 

SON PERSONAS QUE 

PREFIEREN LLEVAR COMIDA 

DE CASA 

PREFIEREN SALIR A COMER A 

LUGARES EXTERNOS A LA 

OFICINA 

NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 40.2% 51.7% 0.2% 5.4% 2.5% 

FEMENINO 45.8% 41.7% 0.8% 9.8% 1.9% S
e

x
o

 



14 n= 600 

S
e

x
o

 
Se conoce como “Godínez” a aquellos oficinistas que trabajan en grandes 

empresas o dependencias gubernamentales, que además visten de traje y 

portan gafete de sus trabajos, entre otras características que se les atribuye. 

Dígame, de las siguientes características que le voy a mencionar, por lo que 

usted sabe o ha escuchado ¿cuál considera usted que definiría a un 

“Godínez”? Los Godínez …  

SON AQUELLOS QUE 

ACOSTUMBRAN ORGANIZAR 

CONVIVIOS EN EL TRABAJO 

SON AQUELLOS QUE SÓLO VAN 

A LA OFICINA A TRABAJAR 
NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 43.2% 52.4% 0.3% 2.8% 1.3% 

FEMENINO 33.8% 54.2% 0.2% 8.9% 2.9% S
e

x
o

 

SON QUIENES BUSCAN 

ENTERARASE DEL ""CHISME"" 

CON SUS COMPAÑEROS 

SON QUIENES SÓLO BUSCAN 

CONOCER INFORMACION DE 

SUS ACTIVIDADES 

NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 38.1% 51.6% 0.3% 6.5% 3.5% 

FEMENINO 29.8% 56.9% 0.2% 8.2% 4.9% S
e

x
o

 

ODIAN LOS LUNES, PERO 

ESPERAN CON ANSIAS SU 

"VIERNES SOCIAL" 

SON AQUELLOS QUE NO 

ODIAN ALGÚN DÍA DE LA 

SEMANA Y PREFIEREN 

DESCANSAR 

NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 45.9% 45.3% 0.9% 5.3% 2.6% 

FEMENINO 34.9% 56.6% 0.2% 5.8% 2.5% 
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De las siguientes frases que le voy a mencionar, dígame, ¿cuál 

de ellas considera que usa más un “Godínez”?  

n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

49.5% 

12.3% 

9.9% 

8.2% 

5.8% 

0.7% 

2.9% 

2.6% 

6.8% 

1.3% 

YA FALTA POCO PARA SALIR 

NO QUIERO SER CHISMOSO, PERO… 

¿A QUÉ HORA VAMOS A COMER? 

TENGO SUEÑO 

ME DIO EL MAL DEL PUERCO 

OTRA 

NINGUNA 

TODAS 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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OTRA NINGUNA TODAS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.9% 3.7% 2.9% 4.7% 1.9% 

FEMENINO 0.6% 2.1% 2.3% 8.8% 1.1% 

S
e

x
o

 

YA FALTA POCO 

PARA SALIR 

NO QUIERO SER 

CHISMOSO, PERO… 

¿A QUÉ HORA 

VAMOS A COMER? 
TENGO SUEÑO ME DIO EL MAL DEL PUERCO 

MASCULINO 48.9% 10.2% 10.2% 9.4% 7.2% 

FEMENINO 50.0% 14.1% 9.5% 7.1% 4.4% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

De las siguientes frases que le voy a mencionar, dígame, ¿cuál 

de ellas considera que usa más un “Godínez”?  



17 n= 600 

67.0% 

25.8% 

6.3% 

0.9% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 65.3% 30.8% 3.2% 0.7% 

FEMENINO 68.5% 21.2% 9.2% 1.1% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

¿Considera usted que hay personas que pueden llegar a ser 

“Godínez” por la profesión que estudian?  
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¿Qué profesión considera usted que puede llevar a una persona 

“ser Godínez”?*  

n= 399 

*Respuestas 

espontáneas  

20.6% 

16.6% 

8.8% 

8.2% 

6.7% 

5.8% 

3.3% 

2.9% 

2.5% 

2.0% 

1.9% 

0.9% 

0.6% 

2.2% 

0.5% 

1.8% 

12.7% 

2.0% 

ABOGADO 

CONTADOR 

ALGUIEN CON LICENCIATURA 

ADMINISTRADOR/ ECONOMISTA 

SECRETARIA/O 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS 

MAESTRO 

INGENIERO 

PUBLICISTA 

ALGUIEN CON UN PUESTO SUPERIOR 

CUALQUIERA QUE TRABAJA EN UNA OFICINA/ EMPRESA 

TIENE QUE VER CON LA ACTITUD, NO CON LA PROFESIÓN 

QUE LABORE EN EL SECTOR SALUD 

OTRO 

NINGUNA 

TODAS 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que contestaron sí consideran que hay personas que pueden llegar a ser «Godínez» 

por la profesión que estudian. 



19 n= 399 

S
e

x
o

 

ABOGADO CONTADOR 
ALGUIEN CON 

LICENCIATURA 

ADMINISTRADOR/ 

ECONOMISTA 
SECRETARIA/O 

FUNCIONARIOS 

PÚBLICOS 
MAESTRO INGENIERO PUBLICISTA 

MASCULINO 19.1% 17.8% 7.8% 9.0% 7.4% 7.9% 2.2% 3.0% 3.9% 

FEMENINO 21.9% 15.5% 9.7% 7.5% 6.1% 4.0% 4.2% 2.8% 1.2% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

¿Qué profesión considera usted que puede llevar a una persona 

“ser Godínez”?*  

ALGUIEN CON 

UN PUESTO 

SUPERIOR 

CUALQUIERA 

QUE TRABAJA 

EN UNA 

OFICINA/ 

EMPRESA 

TIENE QUE VER 

CON LA 

ACTITUD, NO 

CON LA 

PROFESIÓN 

QUE LABORE 

EN EL SECTOR 

SALUD 

OTRO NINGUNA TODAS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.7% 1.9% 1.2% 0.0% 3.7% 0.0% 2.0% 8.7% 1.7% 

FEMENINO 1.5% 1.9% 0.7% 1.2% 0.9% 0.9% 1.7% 16.2% 2.1% 

*Esta pregunta se realizó sólo a las personas que contestaron sí consideran que hay personas que pueden llegar a ser «Godínez» 

por la profesión que estudian. 



n= 600 20 

64.8% 

25.4% 

5.8% 

4.0% 

SÍ NO NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 67.3% 24.8% 4.6% 3.3% 

FEMENINO 62.5% 25.9% 7.0% 4.6% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

En su opinión, ¿la expresión “Godínez” es una forma despectiva 

o negativa para expresarse de las personas que trabajan en 

entornos de oficina? 



NOTA METODOLÓGICA 

21 

Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea 

telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada 8 y 11 de abril de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en los 32 entidades del país para 

mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, 
el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 
 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 
redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


